

805241

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТА
ЖУРНАЛЫ
СОВД

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 59 (1696) Суббота, 21 июля 1956 года Цена 10 коп.

Провести заготовку кормов до начала уборки хлебов

Увеличение производства продуктов животноводства и рост общественного поголовья скота в колхозах немыслимы без прочной кормовой базы. Только при наличии разнообразных и высококачественных кормов, внимательном уходе за животными, особенно в зимний период, можно постоянно повышать надой молока от коров, поддерживать упитанность скота. А это позволит каждому хозяйству резко поднять доходы животноводства и укрепить экономическую мощь колхозов, улучшить благосостояние колхозников.

Правильно понимают задачи, поставленные Директивами XX съезда КПСС те руководители колхозов, которые сейчас уделяют самое серьезное внимание заготовке кормов, зная, что выполнить план роста поголовья скота и повысить его продуктивность нельзя без значительного увеличения производства не только зернофуража, но и сеносына, сена, зелени, картофеля и корнеплодов. К таким колхозам относятся им. М. Горького, «Красные соколы», им. Хрущева, «Победа» и другие.

Плохо организована заготовка кормов в сельхозартели «Путь Ильича». По вине Усть-Сертинской МТС здесь почти не работает сеноуборочная техника. Так, сенокосилки отремонтированы плохо, в результате — частые простои из-за поломок, а 18 июля прошли агрегаты тракторных сеноуборочных машин потому что были неточены пильы. Тракторные грабли не исправны, стоят на усадьбе колхоза и продолжают ремонтироваться. Тракторная волокуша не используется, так как в колхозе нет на нее специалиста, а МТС не дает. Три года в этом колхозе стоит в селе стогомет, но еще ни разу не был применен на стоговании. Плохое использование сеноуборочной техники в колхозе «Путь Ильича» привело к тому, что на 20 июля колхоз имеет всего лишь 25 тонн заготовленного сена из плана 1400 тонн.

Такое положение с заготовкой кормов в колхозе «Путь Ильича» мало тревожит руководителей Усть-Сертинской МТС. Директор МТС тов. Левкович с начала заготовки кормов еще не побывал в этом хозяйстве.

Сельхозартели им. Ворошилова, «Искра», «Правда» из года в год испытывают при зимнем содержании скота острый недостаток кормов. Каждую зиму руководители этих колхозов ездят в другие хозяйства в поисках кормов. Между тем, в нынешнем году, когда исключительно хорошие травы, дела в этих колхозах на заготовке кормов не блещут.

Председатели колхозов и партийные организации до сих пор не организовали настоящей борьбы за создание кормовой базы. В отдельных колхозах слабая трудовая дисциплина, на заготовку кормов привлечены не все трудоспособные члены артелей, отсутствует контроль.

Надо решительно покончить с недооценкой такой важной хозяйственной задачи, как заготовка кормов. Необходимо сейчас рационально использовать всю имеющуюся технику и все трудоспособное население колхозов на скирдование сена, организовать между звенями и бригадами действенное социалистическое соревнование, чтобы заготовку кормов закончить до начала уборки хлебов. Не должны оставаться в стороне и механизаторы МТС. Их задача — оказывать повседневную помощь колхозам как на косьбе трав, так и на скирдование. При активном участии всех колхозников, механизаторов МТС есть все возможности создать в текущем году для общественного скота сытую зимовку.

Наступил решающий период заготовки кормов. Все силы колхозов и МТС должны быть направлены на решение этой важной сельскохозяйственной кампании.

На заготовке кормов

Дружная работа кипит на лугах колхоза «Трактор». Члены сельхозартели настойчиво борются за создание прочной кормовой базы для общественного скота. В заготовке кормов участвует абсолютное большинство колхозников. Два тракторных агрегата и 3 конных сенокосилки ежедневно косят траву на сено. В косовице трав участвует ежедневно 25—30 колхозников. Всего в колхозе скоплено 280 гектаров трав.

На конных сенокосилках добиваются высокой производительности

сти колхозники тт. Гусаков И. и Погуляев В. Они скашивают за смену по 5 гектаров при норме 3,5 га.

С высоким напряжением трудятся на косовице трав вручную тт. Смазнова М., Погуляева В. и Федюшина О. При норме 0,35 га они выкашивают до 0,5 гектара ежедневно. Одновременно с косовицей трав в колхозе идет стогование сена. Всего застоговано 500 центнеров сена.

С. Стефаненко,
председатель колхоза.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

комбайнеров, бригадиров тракторных бригад, руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства Чебулинского района

Все трудящиеся нашей социалистической Родины с большим патриотическим подъемом борются за претворение в жизнь исторических решений XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В решениях съезда, единодушно одобренных всеми трудящимися нашей Родины, выражены коренные интересы советского народа, намечена величественная программа хозяйственного и культурного строительства в шестой пятилетке, поставлены неотложные задачи дальнейшего развития всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Повседневная забота партии и правительства об укреплении сельского хозяйства позволила колхозам, машино-тракторным станциям нашего района более организованно провести в этом году весенний сев и повысить качество сельскохозяйственных работ.

Колхозы перевыполнили государственный план сева яровых, расширили посевые площади пшеницы, больше, чем в прошлом году, поселяли кормовых культур. На полях колхозов имеются хорошие виды на урожай.

Партия учит нас не успокаиваться на достигнутом. Нам предстоит много поработать для того, чтобы в ближайшее время выполнить и перевыполнить план вспашки земель под урожай будущего года, быстро и без потерь убрать урожай, досрочно сдать хлеб государству.

Мы обязаны принять меры к быстрейшему завершению плана заготовок сена и силоса, вы свободить силы и средства для более успешного решения передних задач. Еще раз проверить качество готовности комбайнов к уборке урожая, своевременно подготовить зерноочистительные машины, сушки, тока, все необходимые транспортные средства.

Уборка является завершающим этапом работы в сельском хозяйстве. От своеевременного и высококачественного проведения всех уборочных работ зависит успешное выполнение плана сдачи хлеба государству, обеспечение колхозов собственными семенами и кормами для общественного скота, укрепление общественного хозяйства колхозов и повышение материального благосостояния колхозников.

В нынешнем году из-за погодных условий созревание хлебов задерживается у нас против прошлых лет на 10—15 дней. Это еще раз обязывает нас провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь. В решении этой задачи исключительное значение имеет широкое внедрение во всех колхозах прогрессивного раздельного способа уборки хлебов.

Опыт свидетельствует о том, что раздельная уборка является лучшим средством сокращения сроков косовицы, ликвидации потерь и увеличения валового сбора зерна.

Колхозы нашего района имеют все возможности убрать урожай во время и без потерь. Государство вооружило нас первоклассной техникой. МТС и колхозы пополнились квалифицированными рабочими и специалистами сельского хозяйства.

Теперь дело зависит от нас самих, от честной и самоотверженной работы, от нашей организованности, правильной расстановки сил и средств, широкого внедрения достижений науки и передового опыта, от высокопроизводительного использования машинной техники.

С чувством высокого долга и ответственности передовые комбайнеры, участники совещания, берут на себя повышенные обязательства по выработке на комбайн и намолоту зерна: комбайнеров тт. Костюков из Верх-Чебулинской МТС взяли на себя обязательство убрать комбайном «С-6» за уборочный сезон 650 гектаров и намолотить 6500 центнеров зерна.

Тов. Стекавашев из Усть-Сертинской МТС комбайном «С-6» взял обязательство убрать 700 га.

Тов. Метушевский из Орлово-Розовского совхоза комбайном «С-6» взял обязательство убрать 800 га. Повышенные обязательства по уборке взяли многие другие комбайнеры.

Борясь за выполнение решений XX съезда нашей партии об увеличении производства хлеба и других сельскохозяйственных продуктов и учтывая наши возможности, мы, комбайнеры, бригадиры тракторных бригад, руководители колхозов и специалисты сельского хозяйства района берем на себя следующие обязательства:

1. Провести уборку зерновых колосовых культур в сжатые сроки, причем на площади 13900 гектаров раздельным способом, в том числе по Верх-Чебулинской МТС 6200 га, Усть-Сертинской — 5000 и Чумайской — 2700 га. Обеспечить ежедневную производительность каждой лафетной жатки не менее 20 гектаров, комбайна «С-6» на уборке и обмолоте хлеба — не менее 15 гектаров, комбайна «С-4» — 12 гектаров. Добиться выработки на весь уборочный сезон на комбайне «С-6» — 500 гектаров и «С-4» — 350 гектаров.

2. Досрочно, не позднее 5 октября, выполнить государственный план хлебозаготовок каждым колхозом. Засыпать семенные фонды, заложить для общественного животноводства необходимое количество концентрированных кормов, обеспечить выдачу хлеба колхозникам на трудодни.

3. С первых дней уборки урожая закрыть все каналы потерь зерна. Вести строгий учет и охрану намолоченного хлеба. Оборудовать каждый комбайн зерноуловителями, электроосвещением для работы в ночное время, выгрузными шпеками, сделать приспособления к комбайнам для уборки высокослых и полегших хлебов, правильно отрегулировать машины, оказать помощь колхозам в оставшееся время до уборки урожая в своеевременной подготовке зерноочистительного и сушкиного хозяйства, механизации крытых токов и зерносушилок.

Мы призываем всех колхозников района хорошо обслуживать комбайновые агрегаты, обеспечить своеевременную отвозку зерна от комбайнов, а также очистку, сушку и вывозку его на государственные заготовительные пункты и в колхозные амбары.

4. Принять дополнительные меры к завершению работ по заготовке грубых и сочных кормов. Выполнить план по стогованию сена к 5 августа и закладке силоса к 20 августа. Одновременно с косовицей хлеба обеспечить уборку соломы с полей и стогование ее. Закрепить за комбайновыми агрегатами универсальные, толкающие и тросовые волокушки.

5. Провести в этом году сев озимых культур в лучшие агротехнические сроки качественными семенами, узкорядным и перекрестным способами, своевременно поднять зябь.

6. Создать нормальные бытовые условия в тракторных и полеводческих бригадах, организовать бесперебойное и качественное общественное питание.

Мы, участники совещания, обращаемся с призывом ко всем колхозникам района шире развернуть социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь на основе широкого применения прогрессивного раздельного способа уборки хлебов, за досрочное выполнение государственного плана заготовки хлебов.

Этим самым еще больше укрепим могущество нашего социалистического государства, поможем партии и правительству в дальнейшем повышении материального благосостояния советского народа.



На строительстве Братской гидроэлектростанции.

Общий вид временного поселка строителей Падун. Слева — Падунский порог.
Фото М. Калихмана.

Фотохроника ТАСС

Массово-политическая работа на заготовке кормов

Партия и правительство в своих постановлениях по сельскому хозяйству неоднократно указывают, что основным условием успешного развития животноводства и повышения его продуктивности является создание прочной кормовой базы.

В выполнении этой задачи большую роль должна сыграть агитационно-массовая и культурно-просветительская работа среди колхозников и механизаторов, занятых на заготовке кормов. Центром работы агитколлективов и культпросветучреждений — клубов, изб-читален и библиотек — являются сейчас тракторные и полеводческие бригады, где решается судьба кормовой базы.

Во-время выпущенный «боевой листок», хорошо проведенная агитатором беседа, выступление коллектива художественной самодеятельности в поле воодушевляют массы на выполнение дневных заданий.

Практика показывает, что где партийные организации этому вопросу уделяют должное внимание, где хорошо работают агитколлективы и культпросветучреждения, там дела идут лучше. Так, например, в партийных организациях колхозов им. М. Горького и им. Хрущева перед началом кампании по заготовке кормов проведены семинары с агитаторами, редакторами «боевых листков», работниками клубов и библиотек, на которых были подведены итоги весенне-посевной кампании и намечены мероприятия на очередной период, т. е. на период заготовки кормов.

В настоящее время здесь часто проводятся беседы, выпускаются «боевые листки». Активное участие в этом принимают клубные и библиотечные работники. И, как следствие, мы здесь наблюдаем положительные результаты. Колхозы им. М. Горького и им. Хрущева на заготовке кормов идут в числе первых.

Совершенно иное положение в колхозе «Раздолье», где на 15 июля план сенокошения выпол-

нен всего на 7,9%, стогования — на 1,6%. Там секретарь партийной организации т. Шестаков вопросами работы агитколлектива, клуба и библиотеки совершенно не занимается, считает, что это совершенно не относится к партийной организации, что ему

до них и им до него — дело нет. Руководство агитколлективом партийная организация поручила коммунисту т. Перцеву В. Н., но из-за бесконтрольности со стороны партийной организации агитколлектив по существу прекратил работу. Правда, т. Перцева объясняет, что агитаторы работали в период посевной кампании, а теперь они в отпуску, а к тому же заявляет: «И я, и мои учители в поле не пойдут, пока не окончится отпуск».

Агитколлектив, а с ним руководитель т. Перцева не работал и раньше. За время весенне-полевых работ в полеводческие бригады и животноводческие фермы было всего 6 выходов агитаторов с беседами по материалам XX съезда КПСС, выпущено пять «боевых листков» и одна стенная газета, которая уже почернела от времени.

Зав. библиотекой тов. Кайзер свою работу ограничила только выдачей и приемкой книг в библиотеке и то, когда ее попросят притти в библиотеку, или когда ее заблагорассудится ее открыть.

Такое же положение с агитационно-массовой работой в партийных организациях колхозов «Искра Ленина» (секретарь партийной организации т. Феоктистова), им. Ворошилова (т. Коновалов) и другие.

В настоящее время партийным организациям необходимо использовать все средства устной и наглядной агитации, привлечь для этой работы всю сельскую интеллигенцию, обратив их внимание на разъяснение трудающимся населению Директив партии и правительства по дальнейшему мощному подъему сельскохозяйственного производства.

М. Чукаев.

У механизаторов Чумайской МТС

В Чумайской машинно-тракторной станции идут последние приготовления к уборке урожая. Имеющиеся комбайны в МТС полностью отремонтированы. Комиссия по взаимопроверке социалистического соревнования между машинно-тракторными станциями района, ремонт комбайнов в нашей МТС признала хорошим.

В этом году нашим механизаторам впервые придется вести уборку урожая разделенным способом. Сейчас подготавливаем лафеты и подборщики для этой работы. По плану нам надо убрать разделенным способом в колхозах нашей зоны 2700 гектаров хлебоб.

На днях проведем семинар со всеми бригадами тракторных бригад и комбайнераами по разделочной уборке. Еще раз практически покажем как нужно проводить эту работу.

Кузнецев, главный инженер МТС.

ШЕФЫ В КОЛХОЗЕ

Большую помощь в строительных работах оказывают колхозу «Путь Ильича» рабочие шахты № 5 города Киселевска. От этого коллектива прибыло в колхоз 5 человек строителей тт. Кожин С., Вагнер Е., Парамашук И., Барматов М. и Вовк И. Своими силами они взялись построить новые детские ясли и сдать их в эксплуатацию к 15 августа.

Благодаря добросовестному отношению к труду им удалось уже полностью закончить строительство стен и сейчас возводят крышу.

С. Сараев, председатель колхоза.

Ценная помощь

Многие коллективы райцентра оказывают помощь колхозу «Большевик» в заготовке кормов для общественного животноводства. Рабочие лесхоза два дня работали в колхозе на косовице травяной. Под руководством лесника тов. Буб А. ими скосено за это время 14 гектаров трав.

М. Михайлов.

Письма в редакцию

Когда будут ремонтироваться колодцы?

Нельзя пить сырую воду из неуглубленных, легко загрязняемых колодцев, из прудов, рек и других открытых водоемов. Пить сырую воду можно только в том случае, если есть полная уверенность, что она доброкачественная и что в ней нет болезненстворных микробов.

Однако профилактика по борьбе с желудочно-кишечными болезнями отсутствует в с. Розово. В этом селе население не может соблюдать санитарные правила из-за отсутствия воды. Там председатель сельсовета тов. Ларионов не сделал ни одного нового и не ремонтирует старые колодцы. Население оставлено без воды, так как в Розово у колодцев срубы полуразвалены, нет ни у одного

крышки, еще хуже даже нет общественной бадьи. Тов. Ларионов бывает в с. Розово часто, по таким серьезных недостатков в обеспечении населения доброкачественной водой он не замечает.

Не лучше обстоит дело с ремонтом колодцев в с. В-Чебула. Жители улицы Калининской также оставлены без воды из-за несвоевременного ремонта колодцев. Такое же положение в пос. Ягодном и Покровке.

Медицинские работники всегда предлагают населению соблюдать санитарные правила, а что можно сделать без воды? Возможно тов. Ларионов нам ответит.

В. Пономарева, глав. врач Чебулинской санэпидстанции.

Брак производства в продаже

Чебулинская контора связи купила скат колес для брички в промартели им. Фурманова. Но поездить на них пришлось недолго. Через десять дней пользования этим колесам потребовался капитальный ремонт. Спицы в колеса были вставлены из сырой сосны и как только стали подсыхать все

А. Ширьев.

О работе Ново-Троицкого клуба

После хорошей работы труженикам колхозного производства должен быть обеспечен и культурный отдых. При правильной организации культурно-массовой работы такой отдых для колхозников села Ново-Троицк можно обеспечить. Но заведующий клубом тов. Сорокин Е. этим вопросом не занимается. При клубе не организована художественная самодеятельность, не проводятся ни лекции, ни беседы.

В поле он не появляется и не проводит никакой работы с колхозниками, занятыми на заготовке кормов. За последнее время тов. Сорокин почти прекратил открывать клуб.

Молодежь села.



— Все меня ругают, что я клуб не открываю. А как же я его открою, если замок заржавел?..

На стройках шестой пятилетки

Меняется география страны

Пассажирский пароход, плывущий вверх по Каме, обгоняет караван нефтеплавильных барж с высокоподнятными над водой бортами. Пожилая учительница географии обратила внимание на необычную картину: нефтеплавильные суда идут вверх по Каме порожником. Ведь исстари вверх по великим русским рекам везли нефть. Баку поставил ее на Урал, в северные и центральные районы страны.

Да, быстро меняются у нас представления об экономической географии страны. Издательства просто не успевают вносить поправки в учебники и географические карты. Вот и в данном случае — караваны идут порожние, чтобы взять груз на камской пристани Чистополь. А сюда нефть поступает из Альметьевска, совершая почти 150-километровый путь по трубопроводу.

Новый город Альметьевск возник не так давно на месте татарского села Альметь. Здесь — центр крупнейшего в мире Ромашкинского месторождения нефти. Вокруг Альметьевска расположены четыре нефтепромысла, а в

кий уже введен в действие, введен на полтора месяца раньше срока. Нефть пришла по трубам до Камы.

Общая длина трубопровода Альметьевск — Горький составит 600 километров. Его трасса проходит по Татарии, Чувашии и Горьковской области, пересекая горы, овраги и около 40 больших и малых рек, в том числе Каму, Мёшу, Волгу, Свиягу, Суру и т. д. Трудно вырыть траншею и укладывать в нее тяжелые стальные трубы в горных кряжах, еще труднее это сделать по дну больших рек, когда имеешь дело со скальным грунтом. Приходится

пускать в ход взрывчатку, прибегать к гидроинжекторам, спускать в пучину водолазов для исследования траншей...

Зимой строители успешно справились с прокладкой дюйма через Каму и Волгу. Трубы соединяли в путь на берегу, с помощью тракторов втаскивали ее в полынь, к противоположному концу присоединяли новую путь и снова тянули к правому берегу, пока вся нить не была протянута через русло. Затем, не теряя ни дна, строители, монтажники и водолазы брались за

укладку резервных нитей трубопровода. Работа не прекращалась и в тридцатиградусные морозы.

В настоящее время полным ходом идут работы по прокладке нефтепровода от Камы до Волги. За зиму здесь были созданы материально-технические склады, построены жилые помещения, про-рублены просеки, проведена линия связи. По плану стокилометровый участок между Волгой и Камой должен быть сдан в эксплуатацию к концу года. Строители соревнуются, чтобы выполнить эту работу к 39-й годовщине Октября.

Быстрыми темпами строятся магистральный трубопровод Альметьевск — Молотов. Его протяженность — 446 километров. Трасса пролегает через дремучие леса, болота и торфяники. Прокладывают ее одновременно со стороны Альметьевска и со стороны Молотова. Здесь форсирована река Белая. Скоро со стороны Альметьевска более 200 километров трубопровода будет заполнено нефтью.

Одновременно сооружается трубопровод Альметьевск — Суханголово протяжением более ста километров. Он откроет татарской нефти путь в Башкирию и Сибирь.

Выполнить такой огромный объем работ за сравнительно короткий срок было бы немыслимо без мощной техники и индустриальных методов строительства. На сооружении нефтепроводов все земляные, сварочные, очистные и изоляционные работы, а также спуск труб в траншее механизированы. Широко применяются одноковшовые и роторные экскаваторы, бульдозеры и скреперы, автоматические и полуавтоматические электросварочные станки, самоходные изоляционные и очистные установки, трубоподъемники и другие механизмы. Колодцы для задвижек, фундаменты для производственных зданий и жилых домов для обходчиков изготавливаются из сборного железобетона. Самы дома строятся на механизированных площадках, затем их развозят на линию и монтируют.

Сооружение трубопроводов возложено на давно сложившиеся, накопившие богатый опыт коллективы строителей, в которые влились за последнее время много новых людей.

С. Бахтиаров.

За редактора В. И. Белинкин